

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来说说,我来倾听。电话:15037947647(9时至18时)

1 从相亲到结婚,时间不长

有言道:慎终不如慎始。可惜,一直到现在我才体会到这句话的含义。

6年前,我还待字闺中,不是我个人条件差,而是我的交际圈子很小,长期以来,我习惯了两点一线的生活,偶尔和姐妹们一起逛逛街,日子过得单纯而温馨。我也相过几次亲,但都没有结果,一来二去,我就跨进了大龄剩女的队伍。

即便这样,我也不想找个有婚史的男人,见到P之前,介绍人保证说P绝对没结过婚,我才和他见了面。P个子很高,长得也不难看,饭桌上他很殷勤地为我夹菜,又亲口告诉我他没结过婚,现正在一家公司做部门主管,虽然他只有高中学历,但给我的印象还不错,我们开始尝试着交往。

他每天都给我打电话,嘘寒问暖,过去没有一个异性这么对我,我的心里滋生了莫名的情愫,渐渐地,我上班时老想和P通电话,了解他在干什么。现在回想起来,我和他从未单独相处过,我们见面的时候几乎都有第三者或第四者甚至第五者在场,除了打电话,他也没有主动为我做过什么,甚至不曾为我花过一分钱,相比之下,我对他的倾注的感情可能更多。

偶尔去我家一趟,他也不跟我家人多说话,唯一的目的是找我,看上去很没礼貌,但他从不顾及这些。交往了没两个月他就催着我去领证,那时,我的年龄已经不小了,也感到了周围的压力,但我觉得这么早办事太仓促,希望能放在来年。我父亲虽然不赞成我嫁给他,却说了一句很实在的话:“你要真愿意结婚,今年和明年其实也没什么区别。”我一想也是,就没再犹豫,很快把婚事定下来了。

我们基本算裸婚,但我想:P有一份工作,我也有工作,有了这些,其他应该不成问题。我对终身大事的草率处理,为日后的生埋下了隐患。

草率结婚 我被伤得不轻



(资料图片)

2 婚后,我睁开了眼睛

蜜月过后,我发现P很少去上班,便问他怎么回事,他说老板把公司转手了,想再成立一个公司,我很奇怪:转手一个公司,再成立一个公司是什么意思?后来一想,社会上有点本事的人都喜欢折腾,我也就没什么事放在心上。

那些日子,我白天上班,他在家上网,我晚上回到家,他经常不在,等他回来后想和他说一句话,他总是说:你烦不烦?睡觉,睡觉。我们婚后几乎没有交流,有时赶上他心情不好,他还会骂人,哪天看他脸色不好,我都不敢吭声,只想着两人刚结婚,可能彼此都不适应吧。

2007年12月的一天,我去他家,那一回我是新媳妇上门,P的家人给了我一个祖传戒指。P知道后,责怪我不该收下,让我把戒指拿出来。我把戒指扔给他,赌气回了娘家,他也不叫住我。以后每次都是这样,我生气回娘家,他理都不理我,我消了气后只好自己回来。

因为某些原因,他们重开公司的事情被无限期搁置起来,P的工作成了问题。他不愿意到工厂里当工人,觉得丢不起人,又不愿意出力,便和人合伙做生意。刚做生意

时,他还比较上心,稍有点眉目,他又丢手了,生意很快就砸了。在这种情况下,P心情不好,便天天找人打牌。我劝他找点正事儿做,他一句“我知道你学历比我高”就把我后面的话给堵了回去。

2009年10月的一个晚上,我下班回来,一直不见P的踪影,一打听才知道他聚赌,被“请”到了派出所。第二天,我婆婆带着P的侄子来我们家,我顺口对他侄子说:“亮亮,要好好学习,可别学你叔叔。”他侄子不小心说漏了嘴:“我也觉得我叔叔不知好歹,我原先那个婶子对他可凶了。”我一听蒙了,问我婆婆怎么回事,她先是否认,把亮亮训了一顿,最后实在瞒不住,便说:“那女人可不好。”这等于承认了P结过一次婚的事实。

P回家后,我问他:“你进派出所为什么不告诉我?”他说怕我生气,我问:“那你离过婚的事为啥也隐瞒我?”他死不认账,非让我拿出证据。后来发生的一件事让我很伤心:我无意中看到一个女人发给他的暧昧短信,联想起我曾在家里翻出女性的内衣,我才明白,P对我不是那么忠诚。任凭他怎么跟我解释,我对他已经不相信了。

国家认证二级心理咨询师、婚姻家庭咨询师沈会芝:

草率结婚容易导致婚姻失败,而婚前睁大眼、婚后闭上一只眼是幸福的定律。

文中的静与P相识没多长时间就确定终身,婚后她不断发现对方撒谎、虚荣、浮躁、赌博、不忠等劣

迹,婚后的生成了不断刺伤她内心的遍地瓦砾。

如果往前走,她不敢奢望他有什么改变,如果往后退,她对离婚后的生一片茫然,这当然也包括静善良内

心的不忍与天性的怯懦。在两难情况下,静应对当前婚姻中可以忍受的方面与不能忍受的方面进行分析,再考量一下内心忍耐的底线,与对方进行一次认真交流,让对方真正感受到压

静衣着朴素、平常,一看就是一个能居家过日子的女人。她的叙述有点凌乱,让我感觉,婚姻于她,似乎都是碎片,没有一个能贯穿始终的东西,她好像已找不到把日子过下去的心理逻辑。

<<<

3 我要离婚,他不愿意

我提出离婚,但P就是不肯。我想,作为一个男人,没有学历,没有过硬的本领,始终找不到体面的工作,一晃都四十好几了,别看他表面凶巴巴,其实心里也很苦,真要失去了我,他可能连后半生都没有了保障。我有些不忍心,就给了他一次机会。

不久,一次他出门了,忘了关QQ,我竟然在他QQ上看到了他和一个女人鬼混的照片。他回家后,见我不吭声,便说:“老婆,别生气了,我不就回家晚了一点吗?你怎么了?”我把电脑打开:“你不是问我怎么了吗?”他一看变了脸色。我说:“如果你不爱我,就放了我吧!”他说:“你敢离婚,我打折你的腿。”看他狗急跳墙的样子,如果我真要离婚,他一定会做出什么极端的事情。

可是,不离婚,他又没有珍惜我的意思。天天拈花惹草,类似这样的龌龊事情又被我逮住了很多回。我曾经跟我婆婆说,他不喜欢我,我婆婆说:“他喜欢你,他一直说你温柔,从来不大声说话。”我猜想:他当初之所以娶我,可能也就因为我脾气好、贤惠,适合做媳妇。

我决定搬回娘家。2011年春天我起诉离婚,法院传他,他不到庭。看出我真想和他离婚,他就在路上拦住我,说要和我好好谈谈,硬把我拖回家。回到家,他只说“你知道我不会讲话”,就不肯往下说了,光顾着玩电脑。我问:“那你有啥打算?”他讷讷地说:“找份工作。”

也许,对于死要面子、脾气又不好的他来说,这已经算是给我认了错。据他的朋友讲,他跟我结婚后,基本上不太讲脏话了,我也确实看到了他的这一变化,但变化不大,或者说,惰性更大。随着年岁和阅历的增长,我能清晰地看到他内心的虚弱、恐惧和不堪,但另一方面,他的个人素质、修养、自控能力特别差,就算给他一个成功的前景,他也不会变好(恐怕只会变得更嚣张),他这个人我算看透了,既经不起成功又经不起失败,但是,不管成功还是失败,他都会不断地伤害我。

事实上,离婚不离婚,我已走不出他带给我的阴影,而且,再婚于我,又是一个未知数,我真不知该怎么办。不是所有的问题都能找到答案,不是所有的伤痛都能找到医治的药……